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навчання та підтримки інклюзивної освіти. Разом із тим британська 
система освіти стикається з викликами, пов’язаними з академічною 
доброчесністю, захистом даних та впливом ШІ на навчальні навички учнів. 
Тому подальший розвиток нормативної бази та підготовка педагогів 
залишаються важливими умовами успішної інтеграції штучного інтелекту 
в освітній процес. 

 
Ключові слова: Велика Британія, середня освіта, цифрова 

трансформація освіти, штучний інтелект. 
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нтеграція України до європейського дослідницького простору 
розглядається як пріоритетний стратегічний вектор 
трансформації національної системи освіти і науки, що корелює з 

загальнодержавним курсом на європейську інтеграцію. В умовах 
інтенсифікації глобалізаційних процесів і загострення конкуренції у сфері 
виробництва знань та інновацій, долучення до європейського 
дослідницького простору створює передумови для якісного оновлення 
науково-дослідної діяльності, підвищення стандартів вищої освіти, 
активізації академічної мобільності та забезпечення взаємного визнання 
освітніх і наукових кваліфікацій (Топузов та ін., 2023, с. 5–19). 

Особливої актуальності зазначена проблематика набуває у контексті 
необхідності системної гармонізації національного освітньо-наукового 
простору з європейськими нормами та стандартами. що передбачає 
імплементацію сучасних моделей організації наукової діяльності, 
розширення міжінституційної та міжнародної співпраці, а також 
інтенсифікацію участі у спільних дослідницьких ініціативах. Додатковим 
чинником актуалізації є виклики воєнного часу, які зумовлюють потребу у 
забезпеченні адаптивності, стійкості та інституційної спроможності 
освітньо-наукової системи до інтеграції в європейський простір задля 
збереження і розвитку національного наукового потенціалу (Локшина, 
2022, с. 5–17). Отже, дослідження освітніх і наукових аспектів інтеграції 
України до європейського дослідницького простору має комплексний 
характер і поєднує теоретичну значущість із практичною релевантністю, 
оскільки сприяє обґрунтуванню ефективних стратегій модернізації 
вітчизняної системи освіти і науки в європейському контексті. 

Емпіричні результати засвідчують поступовість і послідовність 
інтеграційних процесів, що проявляється у зростаючій участі України у 
рамкових програмах ЄС, зокрема Horizon 2020 (2014–2020) та Horizon 
Europe (2021–2027). Залучення до цих програм забезпечує доступ до 
інструментів фінансування інноваційних досліджень, сприяє розвитку 
технологічного потенціалу, розширює мережу міжнародного наукового 
партнерства та підвищує рівень імплементації результатів досліджень у 
практичну площину діяльності закладів вищої освіти і наукових установ 
(Бородіна, 2021, с. 10–14). 

Суттєвим етапом у процесі європейської інтеграції України стало її 
офіційне приєднання у 2016 році до Європейської хартії дослідника та 
Кодексу поведінки щодо прийому на роботу дослідників. Зазначені 
нормативні документи інституціоналізують систему етичних і 
професійних стандартів у сфері наукової діяльності, спрямованих на 
забезпечення прозорості процедур рекрутингу наукових кадрів, 
дотримання принципів академічної доброчесності, стимулювання 
академічної мобільності та утвердження гендерної рівності в науковому 
середовищі. 

І 
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Імплементація положень Європейської хартії дослідника та Кодексу 
поведінки виступає важливим інструментом гармонізації національної 
системи організації наукових досліджень із європейськими стандартами. 
Вона сприяє інтенсифікації інтеграції українських науковців до 
міжнародних дослідницьких мереж, підвищенню конкурентоспроможності 
вітчизняної науки у глобальному вимірі, а також зміцненню інституційної 
довіри до результатів наукових досліджень, продукуваних в Україні. 

Аналіз емпіричних даних дає підстави констатувати, що участь 
України у програмі Erasmus+ істотно розширила спектр можливостей 
академічної мобільності. Зокрема, забезпечено доступ студентів, 
аспірантів і науково-педагогічних працівників до сучасних освітніх 
ресурсів і дослідницької інфраструктури провідних університетів ЄC. 

Програма Erasmus+ виконує не лише освітню, але й інтеграційну 
функцію, сприяючи набуттю нових знань і професійних компетентностей, 
а також формуванню міжкультурної комунікативної спроможності та 
навичок ефективної взаємодії в умовах міжнародного академічного 
середовища. У такий спосіб вона виступає важливим механізмом 
включення українських здобувачів освіти до європейського освітньо-
наукового простору (Луговий та ін., 2024, с. 77–97). 

Поряд із реалізацією короткострокових академічних обмінів, у межах 
програми Erasmus+ активно впроваджуються довгострокові освітні 
ініціативи, зокрема спільні магістерські програми подвійного або 
множинного диплома. Такі програми передбачають здобуття освіти 
одночасно в українських і європейських закладах вищої освіти, що 
забезпечує інтеграцію освітніх траєкторій та взаємне визнання 
результатів навчання (Листопад & Мардарова, 2022, с. 99–111). 

Показовим прикладом ефективної освітньої кооперації є участь 
українських університетів у магістерських програмах Erasmus Mundus, 
зокрема у сфері Data Science, які передбачають навчання в кількох 
університетах країн ЄС. Такий формат підготовки фахівців сприяє 
формуванню міждисциплінарних компетентностей, підвищує 
конкурентоспроможність випускників на міжнародному ринку праці та 
забезпечує їхню інтегрованість у глобальний науково-освітній простір. 
Водночас реалізація подібних програм виступає чинником гармонізації 
змісту освітніх програм із європейськими стандартами, підвищення якості 
підготовки кадрів та зміцнення міжнародного авторитету українських 
закладів вищої освіти (Іванов & Антонюк, 2020, с. 166–176). 

Результати проведеного дослідження також засвідчують, що поряд із 
розвитком освітньої інтеграції відбувається поступове розширення участі 
українських науковців у міжнародних дослідницьких ініціативах, зокрема 
у програмі European Cooperation in Science and Technology (COST). 
Зазначена програма є однією з провідних європейських платформ 
підтримки міждисциплінарної наукової взаємодії, орієнтованої на 



ПЕДАГОГІЧНА КОМПАРАТИВІСТИКА І МІЖНАРОДНА ОСВІТА — 2026 

Повернутися до змісту  > > > 278 

формування дослідницьких мереж та інтенсифікацію наукового 
співробітництва. 

Інституціоналізована у 1971 році, програма COST на сучасному етапі 
об’єднує широкий спектр країн-учасниць і забезпечує інтеграцію 
науковців різних галузей знань – від природничо-технічних до 
соціогуманітарних дисциплін. Її стратегічною метою є створення стійких 
міжнародних дослідницьких спільнот, що функціонують на засадах 
відкритості, інноваційності та партнерської взаємодії, сприяючи обміну 
знаннями, координації дослідницьких зусиль і підвищенню ефективності 
наукової діяльності в європейському просторі. 

Обґрунтовано, що участь українських дослідників у програмі European 
Cooperation in Science and Technology (COST) формує багатовимірні 
можливості для їхньої інтеграції у глобальний науковий простір, які 
суттєво виходять за межі формалізованої міжнародної співпраці. 
Залучення до цієї ініціативи передбачає не лише включення у провідні 
наукові дискусії, але й опанування сучасних європейських методологічних 
парадигм, впровадження інноваційних технологічних рішень, а також 
доступ до розвиненої дослідницької інфраструктури, що функціонує на 
засадах міжнародного партнерства. 

Участь у програмі COST сприяє уніфікації дослідницьких стандартів, 
підвищенню рівня методологічної культури українських науковців та 
забезпечує адаптацію результатів їхніх досліджень до вимог 
європейського наукового середовища, що у свою чергу, підсилює 
інтеграційний потенціал національної науки та її здатність до ефективної 
взаємодії в умовах глобалізованого наукового простору. 

Доведено, що програма COST функціонує як ефективна платформа для 
інтелектуального обміну, координації міжнародних дослідницьких 
ініціатив та розвитку міждисциплінарної взаємодії, що забезпечує 
синергетичний ефект у вирішенні складних наукових проблем. Вона 
створює інституційні умови для підготовки спільних наукових публікацій 
у високорейтингових міжнародних виданнях, розроблення колективних 
монографічних праць, а також презентації результатів досліджень на 
авторитетних наукових форумах – конференціях, симпозіумах і семінарах. 

Важливим компонентом є також можливість широкої наукової 
апробації отриманих результатів у міжнародному експертному 
середовищі, що сприяє підвищенню їхньої валідності, наукової новизни та 
практичної значущості. У сукупності означене забезпечує підвищення 
якості наукового продукту та розширює можливості його подальшої 
імплементації у наукову й прикладну практику. 

Особливої значущості набуває той факт, що участь України у програмі 
European Cooperation in Science and Technology (COST) формує інституційні 
передумови для ініціювання та реалізації спільних наукових проєктів у 
межах інших масштабних європейських ініціатив, зокрема Horizon Europe. 
Така міжпрограмна взаємодія забезпечує виражений синергетичний 
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ефект, поєднуючи освітню та науково-дослідну складові інтеграції до 
європейського дослідницького простору. У результаті цього підвищується 
рівень конкурентоспроможності української науки, інтенсифікується 
міжнародна співпраця та створюються передумови для довгострокового 
сталого розвитку національної дослідницької системи в європейському 
контексті. 

Результати проведеного аналізу дають підстави стверджувати, що 
інтеграція України до Європейського дослідницького простору постає як 
системоутворювальний чинник модернізації національної сфери освіти і 
науки, що базується на принципах відкритості, інноваційності та 
інтернаціоналізації. Гармонізація нормативно-правового забезпечення 
відповідно до європейських стандартів, розвиток і оновлення 
дослідницької інфраструктури, а також впровадження сучасних 
інструментів академічної мобільності сприяють забезпеченню 
рівноправного доступу українських науковців і здобувачів освіти до 
провідних наукових ресурсів, інфраструктур та дослідницьких платформ. 

Відтак, можна впевнено стверджувати, що активна участь України у 
програмах та ініціативах ЄС, зокрема Horizon Europe і European Cooperation 
in Science and Technology (COST), виступає ефективним механізмом 
формування стійких міжнародних наукових партнерств, інтенсифікації 
обміну знаннями, залучення до передових методологічних підходів і 
технологічних рішень що, у свою чергу, забезпечує підвищення якості та 
конкурентоспроможності українських наукових досліджень у глобальному 
науковому просторі. 

 
Ключові слова: академічна мобільність, європейський дослідницький 

простір, міжнародна наукова співпраця, освітня інтеграція, програми ЄС. 
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 сьогоднішньому світі освіта існує в умовах, які можна описати 
не через вживану досі абревіатуру VUCA, що означає V-
мінливість, U-невизначеність, C-складність, A-неясність, а через 

нову парадигму BANI: B-крихкість, A-тривожність, N-нелінійність, I-
незбагненність. Автор концепції BANI Джамейс Кашіо, американський 
футуролог, письменник і дослідник майбутнього, зазначає, що BANI робить 
акцент на внутрішніх, системних та психологічних виміри крихкості 
середовища, у той час як VUCA описує перважно зовнішні умови. Сам 
термін Джеймс Кашіо запропонував у 2020 році, чим підкреслив 
недостатність попередніх концептів для опису епохи пандемії, 
кліматичних змін і геополітичних потрясінь. Для освіти це означає 
принципово нові вимоги: системи, що орієнтовані на стабільність і 
лінійність, виявляються структурно вразливими перед нелінійними 
потрясіннями (Cascio, 2020). 

Якщо проаналізувати кожен із чотирьох вимірів BANI в освітньому 
прояві, то вразливість освітніх інституцій під тиском зовнішніх обставин 
(закриті школи, зруйнована інфраструктура, брак або розпорошеність 
педагогічних фахівців) – це її B-крихкість; хронічний стрес учнів, батьків, 
учителів, що впливає на когнітивні функції і мотивацію до навчання в 
цілому – вимір A-тривожності; певна непередбачуваність наслідків 
управлінських рішень в умовах нових викликів – N-нелінійність; 
складність у розумінні причинно-наслідкових зв’язків, яка робить 
стратегічне планування значно складнішим – I-незбагненність. 
Дослідники С. Бушуєв, Н. Бушуєва, С. Мурзабекова та М. Куссаінова 
доводять, що інноваційний розвиток освітніх систем у BANI-середовищі 
потребує інтеграції адаптивних технологій, педагогічних стратегій, 
орієнтованих на учня, а також відповідального підходу до цифрової 
трансформації з урахуванням питань рівності та безпеки даних (Bushuyev 
et al., 2023). 

У 
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